
Rada Miejska                                                                                        

w Nowym Mieście Lubawskim 

 Protokół nr XVIII/2026  

z XVIII sesji Rady Miejskiej w Nowym Mieście Lubawskim, która odbyła się 17 lutego 2026 r. 

w sali nr 23 Urzędu Miejskiego w Nowym Mieście Lubawskim. 

Sesję rozpoczęto o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:13. 

Na ustawowy skład 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych. 

(Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu).  

Obrady prowadziła - Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

- Burmistrz Nowego Miasta Lubawskiego – Jacek Wolski 

- Zastępca Burmistrza – Bartosz Truszczyński 

- Sekretarz Miasta – Wioleta Spychalska 

- Skarbnik Miasta – Marzena Krzemińska  

- Adwokat – Izabela Młodzińska 

- Pracownik Urzędu Miejskiego – Alicja Kurnikowska 

oraz zaproszeni goście 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji - stwierdzenie quorum. 

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej w Nowym Mieście Lubawskim. 

5. Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nowego Miasta Lubawskiego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej 

Nowe Miasto Lubawskie na lata 2026-2035. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie 

na 2026 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla 

Powiatu Nowomiejskiemu z przeznaczeniem na realizacje zadania z zakresu 

publicznego transportu zbiorowego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Nowomiejskiemu z przeznaczeniem na realizację w roku 2026 zadania polegającego 

na opracowaniu dokumentacji projektowo- kosztorysowej na "Rozbudowę drogi 

powiatowej nr 1335N w zakresie dotyczącym budowy drogi dla rowerów przy ulicy 

Lidzbarskiej w Kurzętniku”. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej na 

dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego 

Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli w 2026 r. 



11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Miejskiej Nowe 

Miasto Lubawskie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi  

w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie na 2026 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu osłonowego w Gminie Miejskiej Nowe 

Miasto Lubawskie pn. „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu realizowania Budżetu Obywatelskiego 

Gminy Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę w ramach kolejnej umowy, na okres 

powyżej 3 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę w ramach kolejnej umowy, na czas 

oznaczony do 3 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej własność 

Gminy Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Nowego 

Miasta Lubawskiego. 

18. Przyjęcie planu Komisji Problematyki Społecznej w Nowym Mieście Lubawskim.  

19. Interpelacje i zapytania radnych. 

20. Sprawy bieżące. 

21. Zamknięcie sesji. 

Przebieg posiedzenia: 
Ad. pkt 1 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes dokonała otwarcia XVIII sesji Rady 

Miejskiej stwierdzając na podstawie listy obecności, że w sesji uczestniczy 15 radnych, a więc 

obrady są prawomocne.  

Ad. pkt 2 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes na sekretarza obrad zaproponowała 

radnego Pawła Kirzeniewskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.  

Rada Miejska przy 14 głosach „za”, 0 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” w 

obecności 15 radnych wybrała radnego – Pawła Kirzeniewskiego na sekretarza obrad.  

Imienny wykaz głosowania radnych nr 1 stanowi zał. nr 2 do protokołu.  

Ad. pkt 3 

Rada Miejska nie wniosła zmian w porządku obrad.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes przedstawiła porządek obrad XVIII sesji 

Rady Miejskiej.  

Ad. pkt 4 



Protokół z XVII sesji Rady Miejskiej był wyłożony do wglądu w biurze nr 32 Urzędu Miejskiego, 

jak również przed sesją, a radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią. Radni nie 

wnieśli uwag do protokołu.  

Protokół z XVII sesji Rady Miejskiej został przez Radę Miejską przyjęty przy 15 głosach „za”, 

0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się” w obecności 15 radnych. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 2 stanowi zał. nr 3 do protokołu.  

Ad. pkt 5 

Informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej w okresie między sesjami oraz o wydanych 

zarządzeniach Burmistrza Nowego Miasta Lubawskiego radni otrzymali wraz z 

zawiadomieniem na sesję, która stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

Burmistrz Nowego Miasta Lubawskiego – Jacek Wolski przedstawił sprawozdanie z 

działalności międzysesyjnej w zakresie bieżącej działalności Burmistrza.  

Sprawozdanie i informacja zostały przyjęte przez Radę do wiadomości. 

Ad. pkt 6 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Nowe 

Miasto Lubawskie na lata 2026-2035. 

Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 15 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 3 stanowi zał. nr 5 do protokołu.  

Uchwała nr XVIII/123/2026 – stanowi zał. nr 6 do protokołu. 

Ad. pkt 7 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej – Barbara Bober przedstawiła 

pozytywną opinię Komisji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Miejskiej Nowe Miasto Lubawskie na 2026 

rok. 

Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 15 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 4 stanowi zał. nr 7 do protokołu.  

Uchwała nr XVIII/124/2026 – stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

Ad. pkt 8 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu 

Nowomiejskiemu z przeznaczeniem na realizacje zadania z zakresu publicznego transportu 

zbiorowego. 



Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 15 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 5 stanowi zał. nr 9 do protokołu.  

Uchwała nr XVIII/125/2026 – stanowi zał. nr 10 do protokołu. 

Ad. pkt 9 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowomiejskiemu z 

przeznaczeniem na realizację w roku 2026 zadania polegającego na opracowaniu 

dokumentacji projektowo- kosztorysowej na "Rozbudowę drogi powiatowej nr 1335N w 

zakresie dotyczącym budowy drogi dla rowerów przy ulicy Lidzbarskiej w Kurzętniku”. 

Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 15 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 6 stanowi zał. nr 11 do protokołu.  

Uchwała nr XVIII/126/2026 – stanowi zał. nr 12 do protokołu. 

Ad. pkt 10 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej na 

dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa 

Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli w 2026 r. 

Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 15 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 7 stanowi zał. nr 13 do protokołu.  

Uchwała nr XVIII/127/2026 – stanowi zał. nr 14 do protokołu. 

Ad. pkt 11 

Przewodniczący Komisji Problematyki Społecznej Rady Miejskiej – Paweł Kirzeniewski 

przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Miejskiej Nowe Miasto 

Lubawskie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi  w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 

rok. 

Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 15 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 8 stanowi zał. nr 15 do protokołu.  

Uchwała nr XVIII/128/2026 – stanowi zał. nr 16 do protokołu. 

O godz. 14:40 Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes ogłosiła 5 minut przerwy. 

Po przerwie: 



Ad. pkt 12 

Przewodniczący Komisji Problematyki Społecznej Rady Miejskiej – Paweł Kirzeniewski 

przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu osłonowego w Gminie Miejskiej Nowe Miasto 

Lubawskie pn. „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026. 

Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 15 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 9 stanowi zał. nr 17 do protokołu.  

Uchwała nr XVIII/129/2026 – stanowi zał. nr 18 do protokołu. 

Ad. pkt 13 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej – Barbara Bober przedstawiła 

pozytywną opinię Komisji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zasad i trybu realizowania Budżetu Obywatelskiego Gminy Miejskiej 

Nowe Miasto Lubawskie. 

Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 15 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 10 stanowi zał. nr 19 do protokołu.  

Uchwała nr XVIII/130/2026 – stanowi zał. nr 20 do protokołu. 

Ad. pkt 14 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej – Krzysztof Hoppe 

przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie oddania w dzierżawę w ramach kolejnej umowy, na okres powyżej 

3 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Nowe 

Miasto Lubawskie. 

Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 15 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 11 stanowi zał. nr 21 do protokołu.  

Uchwała nr XVIII/131/2026 – stanowi zał. nr 22 do protokołu. 

Ad. pkt 15 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej – Krzysztof Hoppe 

przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie oddania w dzierżawę w ramach kolejnej umowy, na czas oznaczony 



do 3 lat w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Nowe 

Miasto Lubawskie. 

 Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 15 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 12 stanowi zał. nr 23 do protokołu.  

Uchwała nr XVIII/132/2026 – stanowi zał. nr 24 do protokołu. 

Ad. pkt 16 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

 Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 15 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 13 stanowi zał. nr 25 do protokołu.  

Uchwała nr XVIII/133/2026 – stanowi zał. nr 26 do protokołu. 

Ad. pkt 17 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Nowego Miasta 

Lubawskiego. 

 Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 15 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 14 stanowi zał. nr 27 do protokołu.  

Uchwała nr XVIII/134/2026 – stanowi zał. nr 28 do protokołu. 

Ad. pkt 18 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena Kortes po odczytaniu poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Problematyki Społecznej w 

Nowym Mieście Lubawskim. 

 Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” w obecności 15 

radnych podjęła uchwałę w tej sprawie. 

Imienny wykaz głosowania radnych nr 15 stanowi zał. nr 29 do protokołu.  

Uchwała nr XVIII/135/2026 – stanowi zał. nr 30 do protokołu. 

Ad. pkt 19 

Radni nie zgłosili żadnych interpelacji ani zapytań. 

Ad. pkt 20 

W sprawach bieżących głos zabrali: 

Radny – Krzysztof Hoppe zwrócił uwagę, że jak donoszą media, trwają intensywne prace nad 

przekształceniem drogi krajowej nr 15 w trasę szybkiego ruchu S15. Podkreślił, że samorządy 

położone wzdłuż tej trasy uczestniczą w prowadzonych pracach; wśród nich jest m.in. 

sąsiednia Brodnica. Ma to być na początek trasa Olsztyn-Toruń W związku z tym zwrócił się z 



pytaniem, czy wiadomo coś na temat terminów realizacji tego przedsięwzięcia oraz w jaki 

sposób miałoby przebiegać przekształcenie tych tras. 

Burmistrz Nowego Miasta Lubawskiego – Jacek Wolski odpowiedział, że temat jest mu znany. 

Poinformował jednak, że z przedstawicielami samorządu z województwa warmińsko-

mazurskiego, a na pewno z naszą gminą nikt w tej sprawie się bezpośrednio nie kontaktował. 

Zaznaczył, że samorządowcy z województwa kujawsko-pomorskiego zabiegają o realizację 

trasy S15. Dodał, że z punktu widzenia Nowego Miasta Lubawskiego nie można wykluczyć, iż 

taka inwestycja mogłaby okazać się korzystniejsza niż realizacja trasy S5. Wskazał jednak, że 

na obecnym etapie samorząd może jedynie przyglądać się sprawie i interesować się jej 

rozwojem. Podkreślił, że obecnie trudno mówić o szczegółach, ponieważ inicjatywa znajduje 

się na etapie wniosków składanych m.in. przez Marszałka Województwa Kujawsko-

Pomorskiego oraz Prezydenta Miasta Torunia, a żadne konkretne warianty przebiegu trasy nie 

zostały jeszcze wyznaczone. Zaznaczył również, że jest to perspektywa co najmniej kilku lat. 

Zastępca Burmistrza – Bartosz Truszczyński dodał, że z informacji medialnych wynika, iż jest 

to inicjatywa samorządowców z województwa kujawsko-pomorskiego. Wskazał, że jeżeli 

pojawi się taka możliwość, to ze strony Nowego Miasta Lubawskiego najprawdopodobniej 

zostanie złożona deklaracja poparcia dla tej inicjatywy. Podkreślił, że przyłączenie Nowego 

Miasta Lubawskiego do sieci dróg ekspresowych w taki sposób z pewnością otworzyłoby 

miasto na system dróg ekspresowych w całym kraju, w każdym kierunku. 

Dodał również, że w kontekście drogi ekspresowej S5 Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i 

Autostrad potwierdziła już, że projekt ten będzie kontynuowany. Zaznaczył, że w planach 

budowy dróg przewidziane są środki, które państwo zamierza przeznaczyć na realizację tej 

inwestycji. Wariant przebiegu trasy został już wybrany, w związku z czym można zakładać, że 

w perspektywie najbliższych około 10 lat droga ta powstanie. Podkreślił także, że ewentualna 

realizacja trasy S15 stanowiłaby dobre uzupełnienie istniejącej i planowanej sieci dróg 

ekspresowych. 

Ad. pkt 21 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej – Magdalena 

Kortes zamknęła obrady XVIII sesji Rady Miejskiej.  

 

Sekretarz obrad:                                                   Przewodnicząca Rady Miejskiej: 

          Paweł Kirzeniewski            Magdalena Kortes 


